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INVITACIÓN PÚBLICA 

No. 08 DE 2016

AVISO DE CIERRE 
Se informa a todos los Interesados en el proceso de Invitación Publica No. 8 de 2016, cuyo objeto es “Invitar a las personas naturales o jurídicas nacionales, a manifestar su interés en la venta de cartera producto de la compra de insumos para la producción agrícola por parte de pequeños y medianos productores, al Fondo de Solidaridad Agropecuario FONSA administrado por FINAGRO. La cartera objeto de la presente invitación debe cumplir los requisitos previstos en los presentes Términos de Referencia y en la normatividad aplicable al proceso”, que en virtud del inciso tercero del numeral 18 de los Términos de Referencia, FINAGRO procede con el cierre anticipado del proceso, en atención a las modificaciones sobre el proceso y la cartera objeto de compra realizadas por la Junta Directiva del FONSA,  mediante Acuerdo  No. 1 de 2017.
Próximamente se procederá con la apertura de un nuevo proceso de compra de cartera de pasivos no financieros por parte del FONSA, en el cual se incorporarán las condiciones previstas en la Invitación Pública No. 8 de 2016 y las modificaciones efectuadas por la Junta Directiva del referido Fondo, nuevo proceso en el cual podrán participar todos los Interesados incluidos aquellos quienes hayan participado dentro del proceso No. 08 de 2016.
Aquellos Interesados en la invitación pública No 8 de 2016 que a la fecha hayan presentado documentación, se pueden comunicar al número telefónico 3203377 extensiones 132, 155 ó 156, o a través del correo electrónico pran-fonsa@finagro.com.co para indicarles el procedimiento a seguir.
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