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CAPÍTULO II

PROGRAMAS ESPECIALES DE FOMENTO Y DESARROLLO AGROPECUARIO

TITULO I

CRÉDITO ASOCIATIVO

2.1.1 DEFINICIÓN

Se entiende por Crédito Asociativo y Agricultura por Contrato, el esquema de financiación de actividades productivas desarrolladas por un grupo de productores que se asocian para mejorar su rentabilidad, a través de la aplicación de tecnologías apropiadas, economías de escala en compra de insumos y pago de servicios, y comercialización asegurada con mecanismos de fijación de precios definidos antes de iniciar el proceso productivo.

El esquema de crédito asociativo esta conformado por un integrador, los productores integrados y si es del caso un operador. Los productores integrados se califican de acuerdo con las definiciones establecidas en el Capitulo I del presente Manual, y el monto máximo de crédito se define de acuerdo con el número de unidades productivas que cada integrado inscribe al proyecto, teniendo en cuenta que para los pequeños productores el monto máximo de crédito es el establecido en el citado cuadro. En proyectos que contemplen la siembra de cultivos de tardío rendimiento, se entenderá por pequeño productor la persona natural que junto con su cónyuge, posea activos totales no superiores en una y media vez (1.5) el valor definido para pequeño productor, $82.206.692 para 2009, y el mismo valor será el monto máximo de crédito que se les puede conceder para financiar las unidades que cada pequeño productor vincule al proyecto.

En proyectos para siembra de cultivos de tardío rendimiento el crédito asociativo se puede desarrollar bajo el esquema de Alianza Estratégica, contando con la participación de pequeños productores en al menos el 20% de la superficie a sembrar, y los medianos y grandes productores que las integren, además de sembrar, deben respaldar con avales y/o garantías en al menos el 20% del valor de la financiación dirigida a los pequeños productores. 
Los integradores pueden ser las organizaciones, asociaciones o cooperativas, así como integrándose a través de personas naturales o jurídicas, privadas o públicas, que desarrollen actividades de producción, comercialización o servicios de apoyo.


Los proyectos que sean ejecutados por asociaciones o agremiaciones de productores, es decir personas jurídicas conformadas en su totalidad por productores agropecuarios, y que se desarrollen en predios cuya tenencia este en cabeza de la asociación o agremiación se consideran un colectivo de productores y la calificación del beneficiario del crédito, será en la que se encasille como persona jurídica dicha asociación o agremiación según lo establecido en el Capítulo I del presente Manual.     

2.1.2 REQUISITOS PARA CALIFICAR COMO INTEGRADOR

· Disponer de sede que permita la administración y manejo contable del crédito, para todos y cada uno de los productores que se integren.
· Demostrar experiencia en el desarrollo de la actividad productiva en todas sus etapas, desde la producción, hasta la comercialización y/o transformación y en el manejo administrativo y contable.
· Garantizar la disponibilidad, ya sea propia o contratada, de la maquinaria, implementos y el servicio de asistencia técnica necesarios para el desarrollo del proyecto en sus etapas de producción y comercialización o transformación primaria.
Si el integrador cumple parcialmente con los requisitos, puede contratar un operador con experiencia en aquellas actividades que debe desarrollar en el proceso de crédito asociativo y en las cuales presenta falencias, de tal manera que se garantice la adecuada ejecución y sostenibilidad del proyecto.
2.1.3 COMPROMISOS DE INTEGRADOR E INTEGRADOS

La integración o asociatividad, esta soportada en el cumplimiento de compromisos por parte del integrador y los integrados, relacionados con la actividad financiada, los cuales se detallan a continuación y deben estar consignados en un contrato de producción y prenda sin tenencia (modelo en el Anexo No. 1 del presente Capítulo) suscrito entre el integrador y cada uno de los productores integrados, documento que debe ser verificado por la entidad otorgante del crédito, para la aprobación respectiva. El registro de los contratos ante la Cámara de Comercio será responsabilidad del integrador, bien sea a su firma o al momento de determinar el incumplimiento del integrado. Dentro de los compromisos deben encontrarse los siguientes:

Compromisos del integrador
· El principal compromiso del integrador para garantizar el éxito del esquema asociativo, es la adecuada selección que realice de los productores a integrar, verificando su moralidad comercial, experiencia en la actividad productiva, y que el predio o predios que inscriban cuenten con las características que hagan viable el desarrollo de la actividad productiva en forma competitiva.

· Firmar con cada uno de los integrados el contrato de producción y prenda sin tenencia. Financiar las unidades inscritas de acuerdo con un presupuesto definido.
· Precisar el costo del manejo del proyecto, el cual deberá definirse con base en las unidades productivas que se inscriban y se aprueben con el crédito asociativo. En los costos de manejo del proyecto, debe existir especial claridad en lo referente a los costos financieros del crédito que en cuotas parte le corresponda a cada productor, y que no pueden ser superiores a la tasa de interés a la que el intermediario financiero concedió el crédito asociativo, y los costos administrativos del proyecto.
· Trasladar a los productores los descuentos por compra de volumen y pagos de contado de los insumos.
· Garantizar la prestación del servicio de maquinaria, equipos y asistencia técnica necesarios para el desarrollo del proyecto.
· Garantizar la comercialización de la producción esperada antes de iniciar el proceso productivo, y que se constituye en la fuente de pago del crédito.
· Supervisar el desarrollo de la actividad productiva y vigilar el proceso de cosecha o beneficio.
· Informar a los integrados sobre la gestión y ejecución del proyecto, entregando el estado de su cuenta detallado al realizar la liquidación respectiva.
· Informar a FINAGRO, por conducto del intermediario financiero, cualquier cambio del listado de productores, áreas o unidades, o en el desarrollo del proyecto, que se presenten durante la vigencia del crédito.

 Compromisos del integrado
· Inscribir el área donde se va a desarrollar la actividad productiva a financiar, anexando documento que soporte su propiedad o tenencia.
· Comprometerse a realizar el mantenimiento del área y/o unidades inscritas, según las recomendaciones técnicas dadas por el integrador.
· Comprometerse a entregar al integrador la producción que obtenga de las unidades inscritas, autorizando la retención sobre los ingresos para el pago oportuno del crédito.
· Constituir ante el integrador las garantías que respalden la financiación que le será otorgada, como pagaré en blanco con carta de instrucciones o garantías reales entre otras, autorizando al integrador para que las ceda a favor del intermediario financiero, en caso de requerirse.
· Permitir la supervisión del integrador en el desarrollo de la actividad productiva y contar con su autorización, cuando sea el caso, para efectuar el proceso de cosecha o beneficio y la entrega del producto.
· Autorizar al integrador para reportar su comportamiento crediticio al intermediario financiero y a FINAGRO, y estos a su vez a las bases de datos del sistema financiero.
· Autorizar al integrador cuando se financien cultivos que cuenten con incentivos o ayudas del estado, para utilizar los recursos provenientes del mismo como fuente de pago del crédito.

2.1.4.
ACTIVIDADES FINANCIABLES 

Se podrán financiar todas las actividades establecidas en el Capítulo I del presente Manual,  teniendo en cuenta las siguientes condiciones específicas:

· Para créditos que financien producción agrícola, cultivos de ciclo corto, y que el integrador sea una persona jurídica que desarrolle actividades de comercialización o servicios de apoyo, los proyectos deben estar integrando, además de sus propietarios, a productores de la región.
· Para créditos de producción agrícola, cultivos de ciclo corto, el plazo se contará a partir de la fecha promedio de siembra. Cuando se realice más de un desembolso para la financiación de la misma área, el vencimiento final de los desembolsos posteriores al primero deberá ser pactado en la misma fecha definida para el primero. Para créditos que financien la siembra de estos cultivos, los primeros desembolsos se deberán realizar dentro de los 90 días  calendario siguientes a la fecha promedio de siembra estimada para el área financiada.

· Para integradores que en su proceso productivo realicen la rotación de cultivos de ciclo corto, como por ejemplo una cosecha de maíz seguida de una cosecha de algodón, o que efectúen dos cosechas seguidas  del mismo producto, el crédito se podrá otorgar con el plazo y amortización acorde con el periodo de los cultivos de rotación o de las dos cosechas del mismo cultivo si es del caso. En estos casos el integrador debe contar con historia crediticia en los intermediarios financieros por la línea de Crédito Asociativo de FINAGRO, así mismo deben  manifestar la intención de desarrollar rotación de cultivos o más de una cosecha del mismo producto al año y las solicitudes de crédito deben contar con la aprobación del intermediario financiero en las condiciones de la rotación de cultivos o para dos cosechas. 

· Los intermediarios financieros deberán realizar control de inversiones tanto para la primera como para la segunda cosecha, previamente a los desembolsos posteriores al primero. De otra parte y una vez se haya concluido la comercialización de la primera cosecha el integrador deberá entregar a los intermediarios financieros los resultados de la misma.
· En comercialización, se podrá financiar la compra de productos obtenidos en proyectos financiados con créditos asociativos, o la absorción de cosecha nacional en programas definidos por el Ministerio de Agricultura y Desarrollo Rural.

· Los créditos solicitados por Fondos Ganaderos para financiar proyectos de Repoblamiento Bovino (adquisición de vientres y reproductores y rubros de inversión complementarios), que se ejecuten bajo el esquema de depósito, podrán acceder a las condiciones financieras establecidas en el presente capítulo.

· La normalización de cartera de créditos desembolsados originalmente en condiciones de crédito asociativo, podrán mantener la citadas condiciones siempre y cuando se realicen en los siguientes términos:

· Créditos originales para capital de trabajo se podrán normalizar (reestructurar) ampliando los plazos hasta por dos años, contados a partir de la fecha de la normalización, con amortizaciones a capital y periodicidad de pago de intereses hasta de máximo un (1) año.

· Créditos originales para inversión se podrán normalizar (reestructurar) ampliando los plazos hasta por un período igual al originalmente otorgado, contado a partir de la fecha de la normalización, con amortizaciones a capital y periodicidad de pago de intereses hasta de máximo un (1) año.

Las solicitudes de normalización que requieran de plazos superiores o condiciones de pago diferentes a las anteriores, se podrán realizar en condiciones ordinarias establecidas en el Capítulo I, del presente Manual, es decir que perderán las condiciones financieras de crédito asociativo.

La normalización a través de la consolidación de pasivos sólo procederá para operaciones concedidas en condiciones de pequeños productores y que integren exclusivamente a este tipo de productores. Para créditos que integren a todo tipo de productores, la consolidación sólo procede con recursos propios de los intermediarios financieros  como cartera agropecuaria.
2.1.5. CONDICIONES FINANCIERAS DE LOS CRÉDITOS

Cobertura de Financiación: 

Pequeños productores: Hasta el 100% de los costos directos del proyecto. Para rubros con financiación máxima por unidad, se financia hasta el monto máximo establecido que se encuentre vigente.  

Medianos y Grandes productores: Hasta el 80% de los costos directos del proyecto, excepto para inversiones en obras de adecuación e infraestructura que se puede financiar hasta el 100% de los costos directos. Para rubros con financiación máxima por unidad, se financia hasta el monto máximo establecido que se encuentre vigente en los cuadros 1.2, 1.3, 1.4 y 1.5 del capítulo I del presente Manual.

Tasa de interés

Créditos asociativos que integren exclusivamente a pequeños productores la tasa  de interés es DTF e.a. hasta + 4%.

Créditos asociativos que integren a todo tipo de productores (pequeños y otros productores), la tasa de interés es de DTF e.a. hasta + 7%.  

Capital de Trabajo para comercializadores o transformadores que adquieren la producción obtenida en proyectos financiados con créditos asociativos o la absorción de cosecha nacional en programas definidos por el Ministerio de Agricultura y Desarrollo Rural: DTF e.a. hasta + 7%. 

Para proyectos con plazos mayores a 10 años y que contemplen capitalización de intereses, las tasas de interés se podrán incrementar en los puntos indicados en el numeral 1.1.5. del capítulo I del presente Manual. 

Tasa de redescuento

Créditos asociativos que integren exclusivamente a pequeños productores: DTF e.a. – 3.5%

Créditos asociativos que integren a todo tipo de productores (pequeños y otros productores), la tasa de redescuento es de DTF e.a. hasta + 0.5%.  

Capital de Trabajo para comercializadores o transformadores que adquieren la producción obtenida en proyectos financiados con créditos asociativos o la absorción de cosecha nacional en programas definidos por el Ministerio de Agricultura y Desarrollo Rural: DTF e.a. hasta + 1%. 

Plazo y Periodos de gracia

Los créditos de capital de trabajo que financien los rubros de producción agrícola, sostenimiento agrícola y pecuario, y compra de la producción a través del rubro cartera e inventarios, tendrán los plazos establecidos en el cuadro No. 1.2 del capítulo I del presente Manual. Los créditos para producción agrícola que financien rotación  de cultivos  o dos cosechas de un mismo cultivo, el plazo se determinara de acuerdo con la sumatoria de plazos de los cultivos que se van a rotar o la sumatoria de las dos cosechas del mismo cultivo, sin que en ningún caso se supere un plazo máximo de 18 meses.  

Los créditos que financien proyectos de inversión, el plazo y el periodo de gracia se definirán de acuerdo con  el flujo de caja que genere la actividad productiva. 
Para créditos que financien un mismo proyecto productivo y que su entrega sea programada y aprobada por desembolsos, el plazo, el periodo de gracia y/o de capitalización de intereses para todos y cada uno de los desembolsos se contará a partir de la fecha de realización del primer desembolso.
Amortización a capital y periodicidad pago intereses

Los créditos de capital de trabajo que financien los rubros de producción agrícola se amortizarán y pagarán intereses al vencimiento, excepto los de rotación de cultivos que el pago de intereses será en dos periodos, el primero a la mitad del plazo y el segundo al vencimiento conjuntamente con  el capital. Los créditos para sostenimiento agrícola y pecuario se amortizarán y pagarán intereses por cualquier modalidad vencida y de acuerdo con el ciclo de la actividad productiva, sin superar la anual. Los créditos para compra de la producción a través del rubro cartera e inventarios se amortizarán y pagaran intereses por cualquier modalidad vencida sin superar la semestral.

Los créditos que financien proyectos de inversión se podrán amortizar y pagar intereses por cualquier modalidad vencida y de acuerdo con el ciclo de la actividad productiva, sin superar la anual. Para actividades con periodos improductivos mayores a un año se podrán capitalizar intereses durante el periodo de gracia.


Nota: Todas las anteriores condiciones se encuentran en el Cuadro No.- 1.1. del Capítulo I  del presente Manual.

2.1.6. DOCUMENTACIÓN PARA EL TRÁMITE DE SOLICITUDES ANTE LOS INTERMEDIARIOS FINANCIEROS

Toda solicitud de crédito debe ser estudiada por los intermediarios financieros de acuerdo con los requisitos y normas generales para el otorgamiento de crédito, fijados por la Superintendencia Financiera, en sus reglamentos internos de crédito y en sus Manuales de Administración del Riesgo Crediticio y Administración del Riesgo de Lavado de Activos y Financiación del Terrorismo los cuales deberán estar ajustados a la normatividad de la Superintendencia Financiera, y con la normatividad específica establecida por FINAGRO en el presente Manual. Los proyectos deben ser técnica, financiera y ambientalmente viables, responsabilidad que es de total competencia de los intermediarios financieros.

La documentación para el trámite de las solicitudes ante los Intermediarios Financieros, es la siguiente:

1. Solicitud de Crédito agropecuario y rural.
2. Proyecto a financiar, compuesto por: plan o programa de inversiones detallado, indicando el costo total y la fuente de recursos que se utilizará para su realización (valor del crédito, recursos propios de los integrados o de terceros, aportes en mano de obra o en especie, entre otros), estados de ingresos y egresos con las guías soporte de las proyecciones y los parámetros de producción utilizados.
En solicitudes de crédito para cultivos de ciclo corto no se requerirá el proyecto, sino que se debe presentar un anexo con los costos de producción por hectárea desglosados por labores, la producción promedia esperada por hectárea, y el valor de venta estimado por unidad producida (kilo, tonelada, entre otros). 

Para proyectos que contemplen la rotación de cultivos o la financiación de dos cosechas del mismo producto, debe manifestarse tal hecho en el punto de justificación técnica de la solicitud de crédito agropecuario y rural.

3. Estados financieros del solicitante (integrador), de acuerdo con las políticas internas establecidas por cada intermediario financiero.
4. Para solicitudes presentadas por personas jurídicas, es requisito la presentación del Certificado de Existencia y Representación Legal, o Personería Jurídica conferida por la autoridad competente. La vigencia del certificado, la representación legal y la capacidad de contratación, debe ser validada por el intermediario financiero.

5. Relación de los agricultores o productores integrados, teniendo como mínimo los siguientes campos: nombre del productor, número de identificación, tipo de productor según la clasificación establecida en los Capítulos I y II del presente Manual, nombre de la finca, vereda, municipio, departamento, tipo de tenencia, unidades o hectáreas a financiar. El intermediario financiero debe verificar el tipo de productor vinculado al proyecto y que dichos productores suscribieron el contrato de producción y prenda sin tenencia con el integrador. 

6. Experiencia del integrador en el desarrollo de la actividad productiva en todas sus etapas: producción, comercialización y manejo organizacional y administrativo. Si el integrador no dispone de la experiencia necesaria para desarrollar la actividad, podrá demostrarla mediante la contratación de un operador que cumpla con estos requisitos.

7. Relacionar el (los) comprador(es) para la producción esperada, indicando el nombre y la ubicación (dirección y teléfono), nombre del representante legal, cantidad y valor unitario, y anexar el documento que se firmará (convenios, contratos de compraventa a futuro, entre otros). Para solicitudes presentadas para ser efectuados por desembolsos o entregas, este requisito puede ser cumplido cuando el beneficiario solicite el segundo desembolso.

8. En créditos de comercialización, relacionar listado de integradores o productores a quienes se les va a comprar o se les compró el producto, indicando su nombre e identificación, cantidad, valor unitario y valor total. Adicionalmente se debe indicar el destino de la producción adquirida o por adquirir.


9. Para proyectos en los que la entrega del crédito se vaya a realizar en más de un desembolso, se deberá presentar el cronograma de ejecución de las inversiones, precisando las que se efectuaran con cada uno de los desembolsos.  

10. En créditos que se aprueben para ser desembolsados en dos o más entregas, para autorizar los desembolsos posteriores al primero, se requerirá presentar informe de control de inversiones, indicando el estado y grado de desarrollo del cultivo o avance de las inversiones.


11. En créditos que financien proyectos de siembra de cultivos de tardío rendimiento a realizar en predios propios, se deben anexar los certificados de tradición y libertad con una antigüedad no mayor a 90 días a la fecha de presentación de la solicitud, o los contratos que acrediten la tenencia del predio (según se trate de arrendamiento, usufructo o comodato), en cuyo caso el contrato respectivo deberá tener un término no inferior al plazo del crédito. 

La anterior documentación, deberá reposar en los archivos del respectivo intermediario financiero.

2.1.7. CALIFICACIÓN PREVIA POR PARTE DE FINAGRO

Requerirán de calificación previa las siguientes solicitudes de crédito:

· Créditos con recursos de redescuento o recursos propios de los intermediarios financieros que vayan a ser validados como cartera sustitutiva, y/o garantías del FAG, con valor individual superior a 5.000 smlmv, es decir superiores a $2.484.500.000 para el 2009

· Créditos asociativos desarrollados por pequeños productores, que requieran garantías del FAG a través del Programa Proyectos Especiales con cobertura del 100% del capital.
No requerirán de calificación previa la normalización de créditos agropecuarios, excepto si están dentro de los casos indicados en los acápites precedentes.
Los créditos que no se enmarquen en los anteriores serán de redescuento automático.

Para los créditos que requieren de calificación previa de FINAGRO, una vez el intermediario financiero los apruebe, deberá presentar la solicitud ante la Vicepresidencia de Operaciones de FINAGRO mediante comunicación escrita, en la que se indiquen las condiciones financieras de aprobación de la solicitud y el porcentaje de garantía FAG requerida, si es del caso, anexando la documentación establecida en los puntos 1, 2, 3, 4 y 5 del numeral anterior.

Se entiende que cuando un intermediario financiero presenta una solicitud a calificación previa, es porque la misma cumple con todas las normas y requisitos establecidos en el Manual de Servicios de FINAGRO, que el proyecto a financiar es técnica, financiera y ambientalmente viable y que ha sido aprobada cumpliendo con sus políticas internas, y con lo previsto en sus Manuales de: Administración del Riesgo Crediticio y Administración del Riesgo de Lavado de Activos y Financiación del Terrorismo los cuales deberán estar ajustados a la normatividad de la Superintendencia Financiera. Para aquellas solicitudes que en el proceso de aprobación del intermediario financiero hayan sufrido modificación en los valores y unidades, para la verificación de la viabilidad técnica que se realiza en la calificación previa, se tendrán en cuenta los valores y unidades registradas en la aprobación del intermediario, siempre y cuando se remitan los soportes y justificaciones que tuvo en cuenta el intermediario financiero para el ajuste, y que el mismo corresponde a un menor valor o a un menor número de unidades a financiar frente a la “Solicitud de Crédito Agropecuario y Rural” presentada por el beneficiario. 
Vigencia de las calificaciones previas

Las aprobaciones de calificación previa tienen vigencia de 45 días calendario, contados a partir del día siguiente a la fecha de la comunicación de FINAGRO, para perfeccionar el redescuento ante la Dirección de Cartera, si es del caso, o para validarla como cartera sustitutiva o registrarla como cartera agropecuaria. Esta vigencia se puede ampliar por una sola vez y por un período igual; en caso contrario se pierde la calificación. 

2.1.8. REDESCUENTO, VALIDACIÓN DE CARTERA SUSTITUTIVA Y REGISTRO DE CARTERA AGROPECUARIA.

Los créditos que requieran recursos de redescuento, una vez se cuente con la aprobación del intermediario financiero, y si es el caso con la calificación previa de FINAGRO, podrán ser presentados a redescuento, mediante la presentación de la forma 126 debidamente diligenciada ante la Dirección de Cartera de FINAGRO.

En el caso de los créditos otorgados con recursos propios de los intermediarios financieros en condiciones FINAGRO, una vez se cuente con la aprobación del intermediario financiero, y si es del caso con la calificación previa de FINAGRO, se presenta previamente al desembolso y con la anticipación establecida para operaciones de redescuento en el Manual de Servicios, la forma 126 correctamente diligenciada, para su validación y/o registro ante la Dirección de Cartera de FINAGRO.
Para el redescuento, la validación de cartera sustitutiva o registro de cartera agropecuaria, se deberán utilizar los códigos de norma legal, que se encuentran en el Anexo Códigos de Norma Legal del Capítulo I del presente Manual.
2.1.9. SEGUIMIENTO Y CONTROL

El seguimiento y control a las actividades o inversiones financiadas a través de Crédito Asociativo es obligatorio por los intermediarios financieros. No obstante, FINAGRO se reserva el derecho de realizar las visitas de seguimiento al intermediario financiero, al integrador, al operador y a los productores, para verificar el cumplimiento de las condiciones aprobadas y de los requisitos establecidos en el presente Manual de Servicios.

2.1.10. INCUMPLIMIENTO DE REQUISITOS Y CONDICIONES FINANCIERAS

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos o condiciones establecidas en el presente Manual y la presentación de información falsa o fraudulenta para la obtención del crédito, serán causales para el inicio del Procedimiento Investigativo y de Control, y la consecuente anulación del redescuento, validación de cartera sustitutiva o retiro del registro de cartera agropecuaria.
Cuando se incumplan los compromisos por parte de los integradores, los integrados o los compradores, y dichas fallas conlleven al incumplimiento parcial o total en el pago del crédito, los mismos serán inhabilitados para obtener una nueva garantía del FAG. Igualmente, dicha limitación se dará para integrados reportados por los integradores por su inadecuado comportamiento crediticio o incumplimiento de los compromisos adquiridos.

CAPITULO II

PROGRAMAS ESPECIALES DE FOMENTO Y DESARROLLO AGROPECUARIO
TITULO II

PROGRAMA ESPECIAL DE FOMENTO Y DESARROLLO GANADERO Y
PORCÍCOLA
2.2.1. BENEFICIARIOS

Personas naturales y jurídicas que se encuentren vinculados a la actividad de ganadería bovina, bufalina, y porcícola, y que desarrollen sus proyectos dentro de esquemas de asociatividad soportada en contratos de operación con entidades especializadas.

No sobra agregar que los créditos asociativos, otorgados en cabeza de un integrador se regirán por lo dispuesto en el Título I del presente Capítulo.

2.2.2. ESQUEMA DE ASOCIATIVIDAD SOPORTADA EN UN CONTRATO DE OPERACIÓN. 
Este esquema se puede utilizar para estructurar Programas Especiales de Fomento y Desarrollo de actividades productivas, en los cuales la asociatividad se soporta en la acreditación, por parte de los productores, de un contrato de operación de sus unidades productivas con una entidad especializada y de reconocida trayectoria, que como operador se compromete a realizar la supervisión, seguimiento y control del proceso, de tal manera que se garantice el logro de parámetros de producción que generen los recursos económicos suficientes para el pago de los créditos contratados por los productores, prestando entre otras actividades las siguientes: asesoría técnica, administrativa y comercial a los proyectos productivos.

Dentro de este esquema, los créditos se otorgarán a los productores ganaderos bufalinos y porcícolas individualmente considerados que acrediten la suscripción de un contrato de operación con una entidad especializada y de reconocida trayectoria, y que cumplan las siguientes características:

REQUISITOS PARA CALIFICAR COMO OPERADOR 

Las personas jurídicas interesadas en servir de operadores en este programa, deberán acreditar ante el intermediario financiero que son idóneos para cumplir con las funciones que les corresponde, mediante la presentación de la siguiente información y documentos: 

a. Certificado de existencia y representación legal,  con constitución no menor de un (1) año.

b. Esquema organizacional. 

c. Hoja de vida del personal vinculado o disponible para el desarrollo de sus funciones.
d. Modelo del contrato de operación que será suscrito con cada productor y garantías que se constituirán para su cumplimiento.

e. Relación de proyectos donde haya actuado como operador.
f. Relación de municipios en los cuales se va a actuar como operador.
g. Información financiera de la empresa o persona jurídica, de los dos últimos ejercicios. Para empresas con creación menor a dos años, estados financieros del último ejercicio y uno reciente con antigüedad no mayor a 90 días calendario a la fecha de inicio de presentación de solicitudes de crédito.
h. Disponer de sede que permita el desarrollo de sus funciones como operador en especial, realizar el seguimiento a los Planes de Manejo de los productores vinculados al Programa.

i. Acreditar experiencia en el desarrollo de las actividades ganaderas, bufalinas o porcícolas en todas sus etapas, desde la producción hasta la comercialización y/o transformación, y en el manejo administrativo y contable.

j. En caso de que en los proyectos a financiar se requiera utilizar maquinaria y/o equipos para ejecutar las inversiones contempladas, el operador debe  garantizar la disponibilidad de los mismos, bien sea porque cuenta con ellos, o porque contratará la prestación del servicio con un tercero.

Sin perjuicio de los requisitos establecidos, los intermediarios financieros podrán solicitar información y requisitos adicionales que les permita evaluar la idoneidad de la persona jurídica que pretende ser operador, y las garantías necesarias para cumplir con las funciones y obligaciones que se establecen en la presente disposición.

OBLIGACIONES DEL OPERADOR

Firmar un contrato de operación con el productor, en donde se establezcan las obligaciones y compromisos de las partes, según se trate de productores ganaderos, bufalinos ó porcícolas. 

Para los productores ganaderos y bufalinos, dentro del contrato de operación se deberán contemplar como mínimo las siguientes obligaciones:

	PROCESO
	ACTIVIDADES DEL OPERADOR

	Visita de caracterización
	· Inventario detallado de la finca.

· Informe que contenga lo siguiente:

1. Descripción de las debilidades y fortalezas de la finca. 

2. Indicadores productivos iniciales de los ganados.

3. Recomendaciones. 

	Diseño del Plan de Manejo Ganadero y de Mejoramiento de la finca
	Documento con el siguiente contenido:

· Objetivos y metas productivas.

· Acciones y actividades a adelantar. 

· Flujos e inventarios proyectados de ganado.

· Cronograma de actividades.

	Diseño y presentación de la solicitud de crédito
	· Diligenciamiento de la solicitud de crédito y del proyecto productivo. 

· Chequeo y verificación de los documentos anexos a la solicitud de crédito, de acuerdo con lo establecido por la Superintendencia Financiera, por FINAGRO en sus disposiciones vigentes y en la normatividad interna de los intermediarios financieros.

· Presentación ante el intermediario financiero de la solicitud de crédito con la documentación soporte correspondiente.

	Acompañamiento en la implementación del Plan de Manejo Ganadero y de Mejoramiento
	Informe de visitas según la periodicidad pactada entre el operador y el productor, la cual deberá ser como mínimo de cada dos meses, durante toda la vigencia del crédito, en las cuales se deberán  reportar los resultados de las siguientes actividades:

· Chequeos genitales de hembras en edad reproductiva.

· Evaluación de la Condición Corporal de los animales.

· Evaluación del Plan Nutricional y de la disponibilidad de forraje.

· Análisis y seguimiento de los parámetros de producción y revisión de puntos críticos.

· Recomendaciones y Conclusiones.



     Para los porcicultores, dentro del contrato de operación se deberán contemplar como mínimo las siguientes obligaciones:

	PROCESO
	ALCANCE DE LA ASESORIA

	Visita de diagnóstico
	· Análisis detallado de la empresa (situación actual).

· Informe de la visita con lo siguiente:

a. Indicadores y parámetros productivos y financieros iniciales.

b.   Recomendaciones.

	Diseño del Plan de Mejoramiento
	Documento con el siguiente contenido:

· Objetivos y metas.

· Acciones y actividades.

· Flujos e inventarios proyectados.

· Estructura financiera.

· Uso y aplicación de fondos (crédito y propios)

· Cronograma de inversiones.

· Responsables. 

	Diseño y presentación de la solicitud de crédito.
	· Diligenciamiento y presentación de la solicitud de crédito agropecuario y rural, formato FINAGRO y del proyecto productivo.

· Chequeo de documentos anexos.

· Ajustes requeridos.

	Asesoría en el seguimiento al Plan de Modernización.
	Visitas durante las cuales se llevaran a cabo las siguientes acciones:

a)     A nivel de Granja Porcícola:

· Revisión de puntos críticos establecidos en el Plan de Modernización y Mejoramiento.

· Asesoría contable y administrativa.

· Asesoría tributaria y financiera.

· Evaluación de la condición de los animales.

· Evaluación del funcionamiento de los equipos.

· Análisis de parámetros productivos.

· Evaluación productiva y de alimentación.

· Control y seguimiento a las inversiones.

b) A nivel de Empresa en otros eslabones o           actividades relacionadas:

- Revisión de puntos críticos establecidos en el     Plan de Modernización y Mejoramiento.

· Asesoría contable y administrativa.

· Asesoría tributaria y financiera.

· Evaluación del funcionamiento de los equipos.

· Evaluación del proceso productivo.

· Control y seguimiento a las inversiones.




PERFIL DEL GANADERO 

Para la selección de los ganaderos se deberán exigir como mínimo los siguientes requisitos: 

a. Tener experiencia en la actividad.

b. Poseer base ganadera.

c. Ser propietario, o acreditar la tenencia del predio donde desarrolla la actividad ganadera, mínimo por un término igual al plazo del crédito solicitado.

d. Acreditar que cumple con el plan sanitario del ICA. (Anexar Registro Único de Vacunación RUV).
PERFIL DEL PORCICULTOR

Para la selección de los porcicultores, se deberán exigir como mínimo los siguientes requisitos:

a. Ser propietario o acreditar la tenencia del predio donde realiza la inversión, mínimo por un término igual al plazo del crédito solicitado.

b. Ser productor porcícola con mínimo un año de vinculación y experiencia en la actividad.

c. Cumplir con los aspectos productivos y técnicos que defina el Operador, entre los cuales resulta de gran importancia contar con las licencias ambientales requeridas por las autoridades competentes, contar con un plan sanitario acorde con el diagnóstico inicial, y contar con certificación sobre aplicación de la vacuna contra la fiebre porcina clásica (FPC) del año inmediatamente anterior.
PERFIL EMPRESA COMERCIALIZADORA

Para la selección de las empresas que participarán en la comercialización de la producción que se obtenga a través del programa, se deberán exigir como mínimo los siguientes requisitos:

a. Contar dentro de los asociados a productores ganaderos, bufalinos o porcicultores, con una participación mínima del 20%.

b. Transformar o comercializar productos de origen cárnico o lácteo. 

c. Que sus asociados cuenten con servicio de asistencia técnica otorgado por el Operador.
COSTO DE LOS SERVICIOS DEL OPERADOR

En los casos en que el Operador pacte una remuneración por sus obligaciones para con el productor, éstos se podrán financiar bajo la línea de asistencia técnica, no obstante, dentro del contrato de operación se deberá estipular el valor del servicio y la forma de pago al Operador y este costo se deberá incluir dentro de la solicitud de crédito agropecuario a presentar ante el intermediario financiero, anexando el respectivo contrato de asistencia técnica.

2.2.3. ACTIVIDADES FINANCIABLES

A través del presente programa son financiables:

· Las actividades de capital de trabajo inherentes a la actividad ganadera, bufalina y porcícola, definidas en el Manual de Servicios de FINAGRO.

· Inversiones en adquisición de vientres y reproductores bovinos y bufalinos, retención de vientres, y en los rubros complementarios de inversión necesarios para el desarrollo de la actividad, definidas en el Manual de Servicios de FINAGRO. 

· Inversión en adquisición de pie de cría porcino, y en los rubros complementarios de inversión necesarios para el desarrollo de la actividad, definidos en el Manual de Servicios de FINAGRO.

Los créditos otorgados en las condiciones establecidas en el presente Título podrán ser normalizados manteniendo las mismas condiciones, siempre que se realicen en los siguientes términos:

· Créditos originales para capital de trabajo se podrán normalizar (reestructurar) ampliando los plazos hasta por dos años, contados a partir de la fecha de la normalización, con amortizaciones a capital y periodicidad de pago de intereses hasta de máximo un (1) año.

· Créditos originales para inversión se podrán normalizar (reestructurar) ampliando los plazos hasta por un período igual al originalmente otorgado, contado a partir de la fecha de la normalización, con amortizaciones a capital y periodicidad de pago de intereses hasta de máximo un (1) año.

· La normalización a través de la consolidación de pasivos sólo procederá para operaciones concedidas en condiciones de pequeños productores y que integren exclusivamente a este tipo de productores. Para créditos que integren a todo tipo de productores, la consolidación sólo procede con recursos propios de los intermediarios financieros  como cartera agropecuaria.
Las solicitudes de normalización que requieran de plazos superiores o condiciones de pago diferentes a las anteriores, se podrán realizar en las condiciones ordinarias establecidas en el Capítulo I, del Manual de Servicios de FINAGRO, es decir que perderán las condiciones financieras dispuestas para éste esquema de asociatividad.

2.2.4. CONDICIONES FINANCIERAS DE LOS CRÉDITOS

Cobertura de Financiación y monto de crédito: 

Pequeños productores: Hasta el 100% de los costos directos del proyecto. Para rubros con financiación máxima por unidad, se financia hasta el monto máximo establecido que se encuentre vigente.

Medianos y Grandes productores: Hasta el 80% de los costos directos del proyecto, excepto para inversiones en obras de adecuación e infraestructura que se pude financiar hasta el 100% de los costos directos. Para rubros con financiación máxima por unidad, se financia hasta el monto máximo establecido que se encuentre vigente.

Los productores integrados se califican de acuerdo con las definiciones establecidas en el Capítulo I  del presente Manual, y el monto máximo de crédito se define de acuerdo con el plan de inversión establecido en el proyecto presentado  para cada productor vinculado al esquema asociativo con operador, teniendo en cuenta que para los pequeños productores el monto máximo de crédito es el establecido en el citado capítulo.
Tasa de interés

Pequeños productores individualmente considerados con operador a través del Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola: DTF e.a. hasta + 4%.

Medianos productores individualmente considerados con operador a través del Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola: DTF e.a. hasta + 7%.

Para proyectos con plazos mayores a 10 años y que contemplen capitalización de intereses, las tasa de interés se podrán incrementar en los puntos indicados en el numeral 1.1.5 del capítulo I del presente Manual. 

Tasa de redescuento

Pequeños productores individualmente considerados con operador a través del Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola: DTF e.a. – 3.5%.

Medianos productores individualmente considerados con operador a través del Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola: DTF e.a. hasta + 0.5%.

Plazo y Periodos de gracia

Los créditos de capital de trabajo que financien los rubros de sostenimiento pecuario, se podrán otorgar con plazos de hasta dos años.

Los créditos que financien proyectos de inversión, podrán tener los siguientes plazos: Proyectos de inversión para ganadería bovina y bufalina, hasta noventa y seis (96) meses incluidos hasta veinticuatro (24) meses de gracia; Proyectos de retención de vientres bovinos y bufalinos plazo hasta cuarenta y ocho (48) meses y sin periodo de gracia; Proyectos de inversión para porcicultura plazo de hasta setenta y dos (72) meses incluidos hasta veinticuatro (24) meses de gracia.
Amortización a capital y periodicidad de pago de intereses

Los créditos de capital de trabajo para sostenimiento pecuario se amortizarán y pagaran intereses por cualquier modalidad vencida, sin superar la anual.

Los créditos que financien proyectos de inversión se podrán amortizar y pagar intereses por cualquier modalidad vencida y de acuerdo con el ciclo de la actividad productiva, sin superar la anual. Para actividades con periodos improductivos mayores a un año se podrán capitalizar intereses durante el periodo de gracia.   

2.2.5. GARANTÍA FAG

Los créditos que se otorguen con cargo a este Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola, podrán ser garantizados por el Fondo Agropecuario de Garantías, FAG, en los porcentajes establecidos según el tipo de productor, en el Título I del Capítulo III del presente Manual de Servicios.
2.2.6. DOCUMENTACIÓN PARA EL TRÁMITE DE LAS SOLICITUDES ANTE LOS INTERMEDIARIOS FINANCIEROS

Toda solicitud de crédito debe ser estudiada por los intermediarios financieros de acuerdo con los requisitos y normas generales para el otorgamiento de crédito, fijados por la Superintendencia Financiera, sus reglamentos internos de crédito y sus Manuales de Administración del Riesgo Crediticio y Administración del Riesgo de Lavado de Activos y Financiación del Terrorismo los cuales deberán estar ajustados a la normatividad de la Superintendencia Financiera, y con la normatividad específica establecida por FINAGRO en el presente Titulo. Los proyectos que se financien deben ser técnica, financiera y ambientalmente viables, cuya determinación es de total competencia de los intermediarios financieros.

Para el trámite de las solicitudes, adicional a la documentación establecida en el numeral 1.3.1 del Capitulo I del presente Manual, se requiere adjuntar el contrato de operación y la información del Operador, la cual puede ser presentada por una sola vez ante los intermediarios financieros, cuando se vayan a iniciar los trámites de las primeras solicitudes. 
Toda la documentación, deberá reposar en los archivos del respectivo intermediario financiero.

2.2.7. CALIFICACIÓN PREVIA POR PARTE DE FINAGRO

Requerirán de calificación previa, las operaciones a las que corresponda dicho procedimiento de conformidad con lo establecido en el presente Capítulo Manual, enviando para el efecto además de los documentos establecidos en el numeral 1.3.2 del Capítulo I del presente Manual, copia del contrato de operación.


2.2.8. REDESCUENTO, VALIDACIÓN DE CARTERA SUSTITUTIVA Y REGISTRO DE CARTERA AGROPECUARIA.

Una vez se cuente con la aprobación del Intermediario Financiero, y si es el caso con la calificación previa de FINAGRO, los créditos podrán ser presentados a redescuento o a registro en la Dirección de Cartera del Fondo, siguiendo el procedimiento y con las formalidades establecidas en la Reglamentación que se encuentre vigente y utilizando las normas legales establecidas en el anexo códigos de norma legal del presente Manual. 

2.2.9. ACCESO AL ICR

Los proyectos de inversión financiados a través del Programa Especial de Fomento y Desarrollo Ganadero y Porcícola, podrán acceder al ICR de acuerdo con lo establecido en el Título I del Capítulo IV del presente Manual. 

2.2.10. SEGUIMIENTO Y CONTROL

El seguimiento y control a las actividades o inversiones financiadas a través del Programa Especial de Desarrollo Ganadero y Porcícola, es obligatorio por los intermediarios financieros. No obstante, FINAGRO se reserva el derecho de realizar las visitas de seguimiento al intermediario financiero, al integrador, al operador y a los productores, para verificar el cumplimiento de las condiciones aprobadas y de los requisitos establecidos en el Manual de Servicios, o en la reglamentación que se encuentre vigente.

2.2.11. INCUMPLIMIENTO DE REQUISITOS Y CONDICIONES FINANCIERAS

El incumplimiento de cualquiera de los requisitos o condiciones establecidas en el presente título y la presentación de información falsa o fraudulenta para la obtención del crédito, serán causales para el inicio del Procedimiento Investigativo y de Control, y la consecuente anulación del redescuento, validación de cartera sustitutiva o retiro del registro de cartera agropecuaria y si es del caso la anulación de la garantía FAG.

CAPÍTULO II

PROGRAMAS ESPECIALES DE FOMENTO Y DESARROLLO AGROPECUARIO

TITULO III

FINANCIACIÓN PROYECTOS DESARROLLADOS POR POBLACIÓN DESPLAZADA O REINSERTADA, Y LOS QUE SE EJECUTEN A TRAVÉS DE PROGRAMAS DE DESARROLLO ALTERNATIVO
Este programa especial de crédito esta dirigido a financiar los proyectos productivos agropecuarios y rurales que vinculen población calificada como desplazada o reinsertada, y la vinculada a los programas de desarrollo alternativo.

2.3.1. ACTIVIDADES FINANCIABLES

En proyectos desarrollados por población desplazada o reinsertada, es financiable el capital de trabajo y la inversión, requeridos para el desarrollo de actividades productivas agropecuarias, acuícolas, forestales, de pesca y rurales, definidas en el Capítulo I del presente Manual.
En proyectos que ejecuten a través de los Programas de Desarrollo Alternativo, se financiarán los recursos de capital de trabajo e inversión para el desarrollo de los cultivos que se encuentran descritos en el documento CONPES 3218, sin perjuicio de aquellas actividades agropecuarias o rurales que sean ejecutadas por los beneficiarios de familias Guardabosques.
2.3.2. BENEFICIARIOS

Podrán ser beneficiarios del crédito, la población individualmente considerada y calificada como desplazada o reinsertada, y las Asociaciones o Agremiaciones de productores, Cooperativas no financieras y las ONG, que asocien, agrupen o integren a población calificada como desplazada o reinsertada, o vinculados a proyectos de Desarrollo Alternativo.

La calificación de población desplazada se realizará de acuerdo con los procedimientos establecidos para tal fin por la Red de Solidaridad, y para la población reinsertada según lo defina el Ministerio del Interior o quien haga sus veces.
Por Programa de Desarrollo Alternativo, se entienden aquellos proyectos cofinanciados por el Programa Presidencial Contra Los Cultivos Ilícitos (PCI), del Fondo de Inversión Para La Paz (FIP), los cuales son: Programa de Familias Guardabosques, Proyectos Productivos, e Instrumento de Capitalización Empresarial – INCUAGRO, hoy Corporación Colombia Internacional.
Los proyectos de Desarrollo Alternativo deberán contar con la certificación de la oficina del PCI o quien haga sus veces, en donde conste que el 100% de los beneficiarios incluidos dentro de los mismos se encuentran inscritos en el Registro Único de Proyectos del PCI y que los proyectos cuentan como mínimo con la financiación descrita en el documento CONPES 3218. Para los proyectos financiados bajo el instrumento de capitalización empresarial ejecutados por INCUAGRO, hoy Corporación Colombia Internacional bastará con que el proyecto se encuentre inscrito en el registro único del PCI.
Las organizaciones que actúen como integradores deberán asegurarle a la población que esté integrando, como mínimo, lo siguiente:
· Disponibilidad y utilización de asistencia técnica, capacitación y asesoría idóneas que posibiliten a los productores el acceso a tecnologías apropiadas para que sus proyectos sean financieramente viables, directamente o a través de un operador.

· Disponibilidad de servicios administrativos y contables para el manejo de los recursos obtenidos para el desarrollo de los proyectos, crédito y recursos de apoyo concedidos por el Gobierno Nacional, directamente o a través de un operador. 
· Economías de escala en la consecución de insumos y servicios requeridos para los procesos de producción (asistencia técnica, preparación de tierras, recolección, acopio, transformación de la producción y comercialización, entre otros). 
· Desembolso de los créditos y entrega a los productores integrados, de conformidad con el cronograma de ejecución establecido para el proyecto. 
· Celebración de contratos que aseguren la comercialización de la producción y la constitución de mandatos de pagos de los productores, para que directamente los compradores de la producción y/o integradores atiendan preferencialmente los compromisos adquiridos con otros participantes en el desarrollo y ejecución de los proyectos, incluido el pago de los créditos otorgados por FINAGRO.
2.3.3. CONDICIONES FINANCIERAS 

Monto Máximo de crédito:

Créditos dirigidos a población individualmente considerada y calificada como desplazada o reinsertada, hasta el monto máximo de crédito definido para Pequeño Productor en el Capítulo I del presente Manual, y que para 2009 es de $38.363.123.

En créditos asociativos o alianzas estratégicas que vinculen a población desplazada, reinsertados, comunidades negras y población objeto de programas de desarrollo alternativo, el monto máximo de prestamos por persona no podrá exceder el equivalente a una y media (1.5) vez el valor de los activos totales definidos para pequeño productor, es decir, la suma de $82.206.692 para 2009.
Monto de Financiación:
Hasta el ciento por ciento (100%) del valor de los costos directos del proyecto. En ningún caso los recursos de crédito se podrán utilizar para cubrir costos de establecimiento o de operación del ente integrador, ni para manutención del grupo familiar de la población vinculada al proyecto.
Margen de redescuento
Hasta el ciento por ciento (100%) del valor del crédito. 

Tasas de interés y redescuento
Créditos dirigidos a población individualmente considerada y calificada como desplazada o reinsertada, la tasa de interés será del DTF e.a. hasta + 2% y la tasa de redescuento del DTF e.a. - 3.5%.

Créditos dirigidos a integradores que integren a población desplazada, reinsertada o vinculada a programas de desarrollo alternativo, la tasa de interés será del DTF e.a. hasta + 2% y la tasa de redescuento del DTF e.a. - 3.5%.
Demás condiciones
Las demás condiciones como: plazo, periodo de gracia, periodicidad de pago de los intereses, amortización a capital y garantías corresponderán a las establecidas por FINAGRO en los Capítulos I, II y III del presente Manual, según corresponda a créditos para productores individualmente considerados o para créditos asociativos.
2.3.4. TRÁMITE DE LOS CRÉDITOS

2.3.4.1. DOCUMENTACIÓN PARA EL TRÁMITE DE SOLICITUDES ANTE LOS INTERMEDIARIOS FINANCIEROS 

Las solicitudes de crédito correspondientes a población individualmente considerada y calificada como desplazada o reinsertada, deberán presentar:


1. Solicitud de crédito agropecuario y rural, diligenciado en todos sus apartes.

2. Proyecto a financiar, compuesto por: plan o programa de inversiones detallado, indicando el costo total y la fuente de recursos que se utilizará para su realización; estados de ingresos y egresos con las guías soporte de las proyecciones y los parámetros de producción utilizados. Las solicitudes de crédito presentadas por pequeños productores y cuyo valor no supere el equivalente a 30 smlmv, se podrán tramitar con la presentación únicamente de la solicitud de crédito agropecuario y rural, entendiéndose que los intermediarios financieros disponen de un procedimiento que les permite definir la viabilidad técnica y financiera del proyecto a financiar. 

Todos los proyectos deberán contar con acompañamiento técnico, bien sea de las Secretarias de Agricultura o quien haga sus veces, Centros Provinciales de Desarrollo Agroempresarial, Umatas, Incoder, o por oficinas vinculadas a los Programas de Acción Social de la Presidencia de la República. 

3. Estados financieros del solicitante de acuerdo con las políticas internas establecidas por cada intermediario financiero.

4. Certificación que el solicitante o los solicitantes, cumplen con las condiciones de desplazados o reinsertados. Se precisa que los desplazados son certificados por la Red de Solidaridad y los reinsertados por el Ministerio del Interior

La anterior documentación, deberá reposar en los archivos del respectivo intermediario financiero.

Las solicitudes de crédito correspondientes a créditos asociativos (integrador) y que vinculen a población individualmente considerada y calificada como desplazada o reinsertada, deberán presentar:

1. Solicitud de crédito agropecuario y rural, diligenciado en todos sus apartes. 

2. Proyecto a financiar, compuesto por: plan o programa de inversiones detallado, indicando el costo total y la fuente de recursos que se utilizará para su realización; estados de ingresos y egresos con las guías soporte de las proyecciones y los parámetros de producción utilizados. 


3. Para proyectos en los que la entrega del crédito se vaya a realizar en más de un desembolso, se deberá presentar el cronograma de ejecución de las inversiones, precisando las que se efectuaran con cada uno de los desembolsos.  


4. Estados financieros del solicitante (integrador) de acuerdo con las políticas internas establecidas por cada intermediario financiero.

5. En solicitudes presentadas por personas jurídicas, certificado de existencia y representación legal o personería jurídica conferida por la autoridad correspondiente. La vigencia del certificado (fecha de expedición) debe ser validada por el intermediario financiero, así como la capacidad de contratación autorizada al representante legal.

6. Relación de la población que se integra en el proyecto, con la siguiente información: nombre, número del documento de identificación, dirección y municipio de domicilio. El intermediario financiero deberá verificar que, todos y cada uno de los vinculados al proyecto cumple con las condiciones de desplazados, reinsertados o que se encuentran vinculados a programas de Desarrollo alternativo. Se precisa que los desplazados son certificados por la Red de Solidaridad, los reinsertados por el Ministerio del Interior y los de Desarrollo Alternativo por oficina del PCI o quien haga sus veces.

7. Experiencia del integrador en el desarrollo de la actividad productiva en todas sus etapas: producción, comercialización y manejo organizacional y administrativo. Si el integrador no dispone de la experiencia necesaria para desarrollar la actividad, podrá demostrarla mediante la contratación de un operador que cumpla con estos requisitos.

8. Para créditos que financien proyectos en los cuales el integrador contratará un operador para el desarrollo del proyecto, se deberá presentar la siguiente información del operador: certificado de existencia y representación legal, si es persona jurídica; esquema organizacional; nombre e identificación del personal disponible para el proyecto, especificando profesión y experiencia; costo del servicio de operación y forma de pago; modelo del contrato de operación que será firmado y garantías que se expedirán para su cumplimiento; relación de proyectos exitosos en los que haya actuado como operador.

9. Para proyectos dirigidos a empresas financiadas bajo el instrumento de capitalización empresarial ejecutados por INCUAGRO – hoy Corporación Colombia Internacional, se deberán anexar los estatutos de la empresa, en los cuales se debe contemplar el esquema de salida de esta entidad y el mecanismo previsto que facilitará a los productores vinculados al proyecto financiado a acceder prioritariamente a la adquisición de las acciones de Incuagro – hoy Corporación Colombia Internacional. Así mismo se requiere que el proyecto se encuentre inscrito en el registro único del PCI.

10. Relacionar (los) comprador(es) para la producción esperada, indicando el nombre y la ubicación (dirección y teléfono), nombre del representante legal, cantidad y valor unitario, y anexar el documento que se firmará (convenios, contratos de compraventa a futuro entre otros). Para solicitudes presentadas para ser efectuadas por desembolsos o entregas, este requisito pude ser cumplido cuando el beneficiario solicite el segundo desembolso.

La anterior documentación, deberá reposar en los archivos del respectivo intermediario financiero.

2.3.4.2.
CALIFICACIÓN PREVIA POR PARTE DE FINAGRO

Requerirán de calificación previa los créditos indicados en el Capítulo I y en el Título I del presente Capítulo, según se trate de créditos individuales o asociativos. 
Los créditos que no se enmarquen en los anteriores serán de redescuento automático.

Para los créditos que requieren de calificación previa de FINAGRO, una vez el intermediario financiero apruebe el crédito, deberá presentar la solicitud ante la Vicepresidencia de Operaciones de FINAGRO, anexando la documentación que se indica en el Capítulo I y en el Título I del presente Capítulo, según se trate de créditos individuales o asociativos.

Se entiende que cuando un intermediario financiero presenta una solicitud a calificación previa, es porque la misma cumple con todas las normas y requisitos establecidos en el Manual de Servicios de FINAGRO o en las Circulares Reglamentarias respectivas, que el proyecto a financiar es técnica, financiera y ambientalmente viable y que ha sido aprobada cumpliendo con sus políticas internas, y con lo previsto en sus Manuales de Administración del Riesgo Crediticio y Administración del Riesgo de Lavado de Activos y Financiación del Terrorismo los cuales deberán estar ajustados a la normatividad de la Superintendencia Financiera. Para aquellas solicitudes que en el proceso de aprobación del intermediario financiero hayan sufrido modificación en los valores y unidades, para la verificación de la viabilidad técnica que se realiza en la calificación previa, se tendrán en cuenta los valores y unidades registradas en la aprobación del intermediario, siempre y cuando se remitan los soportes y justificaciones que tuvo en cuenta el intermediario financiero para el ajuste, y que el mismo corresponde a un menor valor o a un menor número de unidades a financiar frente a la “Solicitud de Crédito Agropecuario y Rural” presentada por el beneficiario. 

Vigencia de las calificaciones previas
Las aprobaciones de calificación previa tienen vigencia de 45 días calendario, contados a partir del día siguiente a la fecha de la comunicación de FINAGRO, para perfeccionar el redescuento ante la Dirección de Cartera, si es del caso, o para validarla como cartera sustitutiva o registrarla como cartera agropecuaria. Esta vigencia se puede ampliar por una sola vez y por un período igual, en caso contrario se pierde la calificación.
2.3.4.3.
REDESCUENTO, VALIDACIÓN DE CARTERA SUSTITUTIVA Y REGISTRO DE CARTERA  AGROPECUARIA.

Los créditos que requieran recursos de redescuento, una vez se cuente con la aprobación del intermediario financiero, y si es el caso con la calificación previa de FINAGRO, podrán ser presentados a redescuento, mediante la presentación de la forma 126 debidamente diligenciada ante la Dirección de Cartera de FINAGRO.

En el caso de los créditos otorgados con recursos propios de los intermediarios financieros en condiciones FINAGRO, una vez se cuente con la aprobación del intermediario financiero, y si es del caso con la calificación previa de FINAGRO, se presente previamente al desembolso y con la anticipación establecida para operaciones de redescuento en el Manual de Servicios, la forma 126 correctamente diligenciada, para su validación y/o registro ante la Dirección de Cartera de FINAGRO.

Para el redescuento, la validación de cartera sustitutiva o registro de cartera agropecuaria, se deberán utilizar los códigos de norma legal establecidos por FINAGRO que se encuentran en el anexo Códigos de Norma legal del Capítulo I del presente Manual.
 MONTO MÁXIMO DE RECURSOS PARA EL PROGRAMA

De acuerdo con lo dispuesto por la Comisión Nacional de Crédito Agropecuario, los recursos para el programa serán de hasta un saldo máximo de cartera de cien mil millones de pesos ($100.000.000.000.oo). Por lo anterior, FINAGRO informará oportunamente a los intermediarios financieros la fecha hasta la cual se podrán tramitar solicitudes, en caso de presentarse agotamiento de los recursos.
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